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1. Historie taekwonda 
a život generála Choi Hong-hi 



9. listopadu 1918 

Narození  
generála Choi Hong-hi 



           1937  Odjezd Choie do Japonska na studia 
20.10.1943  Přinucen vstoupit do japonské armády 
15.08.1945  Konec 2. světové války v Asii 
18.08.1945  Výkon rozsudku smrti nad Choiem 
            1949  Rozkaz studovat vojenskou školu v USA 
23.06.1950  Ukončení studia v USA 
25.06.1950  Začátek korejské války útokem severu 
            1953  Založení 29. pěchotní „pěstní“ divize 
      06.1954  Veřejné vystoupení pěstní divize, založení Oh Do Kwan 



11. dubna 1955 

Představení nového válečnického 
bojového umění veřejnosti 

* v roce 2020 bylo 65 let 



11. května 1956 

Narození Hwang Ho-jonga 



17. prosince 1963 

Prezidentem jižní Koreje 
 se po vojenském převratu  

stává generál Pak Chung-hi (*1917). 

Vládl až do roku 1979, než byl zavražděn. Během jeho vlády  
se stala jižní Korea jednou z nejsilnějších ekonomik světa. 

* V roce 1999 ho časopis Time zařadil mezi 10 nejdůležitějších Asiatů 20. století. 

21. ledna 1968 se jej pokusili zavraždit agenti severní Koreje,  
ale byli zabiti cca 800 metrů od jeho sídla. Následně vytvořil skupinu, která měla  

naopak zabít Kim Il-sunga. V roce 1971 byla rozpuštěna. 



22. března 1966 

V Soulu ustavení  
Mezinárodní Federace Taekwonda 

(ITF) 

Zakládající státy: Korejská republika, Vietnam, Malajsie, Singapur,  
USA, Turecko, Itálie, Egypt a tehdejší západní Německo 

Prezidentem zvolen generál Choi Hong-hi. 



Rok 1971 

Prezident Korejské republiky Pak Chung-hi 
navzdory svému slibu odstoupit 

neodstoupil, navíc vyhlásil stanné právo,  
rozpustil parlament, zavedl novou ústavu Yushin 

a zesílil cenzuru.  

Vládl až do roku 1979, než byl během vrcholných nepokojů zavražděn  
blízkým přítelem a šéfem tajné služby Kim Jae-gju (1926-1980). Ten se  
následně hájil vlastenectvím a také tím, že Pak byl překážkou na cestě  

k demokracii. Průběh atentátu a jeho motivy jsou ovšem dodnes nejasné. 
O rok později byl popraven. 



Rok 1972 

Generál Choi Hong-hi na základě politického  
nátlaku prezidenta Paka odjíždí do dobrovolného  

exilu do Kanady, kde mu připravuje podmínky 
k životu jeho student Park Joong-so. 

* Podle některých zdrojů byl generál Choi Hong-hi označen vládou za komunistu. 



Rok 1973 

Vzniká v jižní Koreji  
Světová Federace Taekwondo (WTF) 

 jako reakce na Choiův odchod do exilu. Federaci  
zakládá na přímý rozkaz prezidenta Pak Chung-hi  
náměstek prezidentské ochranky Kim Un-yong,  

přičemž se také stává prezidentem WTF.  



Kim Un-yong 

1971  23. 1. Zvolen prezidentem Korejské Taekwon-Do Asociace. 
           Následně ukončil na nátlak vlády spolupráci KTA s ITF. 
           (sídlo mezinárodního taekwonda mělo zůstat v Koreji) 
1973  Zakládá WTF a stává se jejím prezidentem. 
           Celý život usiloval o zařazení taekwonda (WTF) do programu olympijských her. 
1988  Na olympijských hrách v Soulu už byla taekwondo WTF ukázková disciplína. 
2004  Zatčen za korupci. Odsouzen na 2,5 roku. Přišel o všechny své funkce. 
2017  Navštěvuje mistrovství světa WTF v jihokorejském Muju. Kontakt i s ITF. 
2017  2. 10. umírá 
 

19. 3. 1931 až 2. 10. 2017 



WTF 

25. až 27. 05. 1973  První mistrovství světa v taekwondu WTF, 19 zemí,  
2 váhové kategorie (-64 kg a +64 kg), obě vyhráli Korejci, stříbro 
Němec Armando Chavero a Američan Mike Warren.  
 
28. 05. 1973  Ustavena v Kukkiwonu v Soulu Světová Federace 
Taekwonda (WTF) za přítomnosti 35 zemí.   
 
08. 10. 1974  Bylo WTF přijato jako sportovní odvětví do mezinárodní  
sportovní federace GAISF, dnes známé jako SportAccord.  
(Zdroj našich dnešních problémů se státními dotacemi) 
 
17. 07. 1980  Uznává WTF a taekwondo Mezinárodní olympijský výbor 
 
1988 a 1992 demonstrační sport na LOH (unikát), 1996 na LOH nebylo 
 
2000  Poprvé v Sydney taekwondo oficiálně na LOH 



ITF 

04. až 05. 10. 1974   
 
První mistrovství světa v taekwondu ITF v Kanadě v Montrealu 

 



1985 

Sídlo ITF přesunuto z Kanady do neutrálního Rakouska do Vídně.  
 

Z neutrálního Rakouska bylo možno provádět rozvoj taekwonda i do tehdy socialistických  
zemí nejen v Evropě. 

 

2002 



Rok 1980 

První návštěva generála Choie v tehdejší KLDR. Dohoda o spolupráci a rozvoje taekwonda.  
Příprava výstavby taekwon-do paláce. 

 
Připravena první skupina korejských studentů pro výcvik taekwonda 

 a nových instruktorů. 
 

Hwang Ho-jong (25 let) byl součástí 2. skupiny připravované v roce 1981. 



Rok 1983 

Generál Choi vydává své životní dílo 15ti dílnou encyklopedii taekwon-do. 



Encyklopedie taekwonda 

On-line k dispozici nebo ke stažení na http://general.choi.cz 



Rok 1987 

Počátek cvičení taekwonda ITF v České republice. 
 

Na jaře 1987 přijíždí do Českých Budějovic na pozvání Miloslava Galbače a Petra Váchy předvést ukázku 
taekwonda tehdejší již oficiální jugoslávská reprezentace v taekwondu ITF pod vedením instruktorů Toni Nobila,  

Emina Durakoviča a Zorana Samsy. 
 

Po mnoha jednáních v září 1987 přijíždí na pozvání TJ Karate Praha (Milan Klukáček) do Prahy oficiálně  
učit taekwon-do korejský mezinárodní instruktor Hwang Ho-jong, držitel 5. danu.  



Fighter´s magazín 6-2017 



Návštěvy generála Choie v České republice 

1994  Mezinárodní technický seminář v Praze 
 

1998  Mezinárodní technický seminář v Praze 
 

1999  Mezinárodní technický seminář v Třeboni 



15. 6. 2002 

Generál Choi Hong-hi v Pchjongjangu v KLDR umírá.  
 

Ve stejný den (14. - 16. 6. 2002) se sjelo do Hlučína 167 závodníků z 8mi moravských škol, kteří se zde 
 zúčastnili mistrovství Moravy v taekwondu ITF 2002.  Největší výpravy byly z Brna, Frýdku Místku 

 a domácí Ostravy.  Z největší dálky přijeli pak přijeli závodníci ze Znojma a Třebíče.  



Taekwon-Do ITF po roce 2002 

2001  Na kongresu ITF v Itálii neplánovaně nepředal generál Choi Hong-hi funkci prezidenta ITF  
           svému synovi Choi Jung-hwa . Chtěl pokračovat ve své práci ještě další 2 roky.  
 
2002  Zkraje roku dochází k určitému osobnímu sporu a generál Choi vylučuje svého syna z ITF.  
 
2002  Choi Jung-hwa zakládá vlastní ITF, podporují ho studenti především z jižní a severní Ameriky. 

 
2002  15. 6. generál Choi v Pchjongjangu umírá a sděluje aby se novým prezidentem stal Chang Ung. 
 
2002  Po 90 dnech svolává ITF kongres do Pchjongjangu, kde volí nového prezidenta Chang Unga. Česká  
            republika je zde přítomna. 
 
2002  Velká část zemí, především z Evropy odmítá do Pchjongjangu přijet s tím, že kongres má být dle  
            plánu až o rok později a role prezidenta se má ujmout dočasně Russell MacLellan, viceprezident ITF. 
 
2003  Část zemí pořádá vlastní kongres, kde za prezidenta ITF volí mistra Tran Trieu Quana, po jeho tragické  
           smrti v Dominikánské republice je se stal prezidentem Pablo Trajtenberg (ARG), dnes Paul Weiler (GER). 



Poslední slova generála Choie 
The following transcript is the account made shortly after this last contact with General Choi Hong Hi by Grand Master Hwang Kwang Sung: 
 
I am the man who has the most followers in the world. 
I am the happiest man who has done everything to do in my life. 
It is fortunate you have come. 
Is Mr. Chang Ung here? 
Mr. Rhee Ki Ha, it is good that you have come. I am glad that my son and daughters like you the most. 
You probably might know Mr. Chang Ung is the tallest in the highest position in the ITF. 
If only I had been as tall as Mr. Chang Ung, I could have had less opponents; however, as my body was so tiny that there were many opponents. Thus, all alone, I could not but fight against them for so long. 
But I have never been worn out for the justice was on my side. 
I have always worried about a successor to the president, however, my mind is set at ease for there is Mr. Chang Ung. 
Mr. Hwang Kwang Sung, your duty is very big and important as a spokesman and the Chairman of the Merger Committee. It was my wish to merge the Taekwon-Do into one. Please get on your own duty responsibly. 
Mr. Park Jong Soo had immigrated into Canada in 1967. 
Before that he educated Taekwon-Do in Europe. 
In 1972, I went to Canada where Mr. Pak Jong Su resided leaving my children behind without informing them. 
In those days Taekwon-Do was not widely spread, so that I used to say to crave the words of Taekwon-Do on my coffin. 
Now Taekwon-Do has developed on a large scale. 
I love Mr. Tom MacCallum. 
I have always worried if he might die before me. In case he dies first, I have been thinking how to help his family. 
He has given the special contributions to the ITF. 
I have no secrets to him. 
Thank you very much for what you have done. 
I love you. 
Mr. Leong Wai Meng is a man of conscience indeed. 
He has given a great contribution to educating the Taekwon-Do. 
As I thought of his finance is in good condition, I drew his name out on the stockholders’ list of the Chang Hon Foundation. 
Mr. Hwang Jin is doing well on the way of Mr. Chon Jin Sik. 
So I appointed him as a member of the Consultative Committee. 
Please enlarge the Consultative Committee into 9 members. Here I appoint Mr. Jong Jae Hun. 
My followers, Taekwon-Do never exists without the D.P.R. of Korea. 
You should know this. 
The ITF is an international organization and does it need to argue about ideology? 
Does the United Nations belong to the Negroes because the Secretary General is a Negro? 
Please give up this kind of idea. 
Taekwon-Do must be Korean-centered. 
You ought to tell the public through the Internet that I did not forgive Jung Hwa. I forgave him as a father, but the Taekwon-Doists would never forgive him. 
Before Jung Hwa apologizes Taekwon-Doists the world over, he will never be forgiven. While I am still alive, you should send the message to the Internet the soonest as possible. 
The Taekwon-Do will exist forever. 



Poslední slova generála Choie 
Následující přepis je záznam, který krátce po tomto posledním kontaktu s generálem Choi Hong Hiem pořídil velmistr Hwang Kwang Sung: 
 
Jsem člověk, který má nejvíce následovníků na světě. 
Jsem nejšťastnější člověk, který ve svém životě udělal vše, co udělat měl.Je štěstí, že jste přišel. 
Je tu pan Chang Ung? 
Pane Rhee Ki Ha, je dobře, že jste přišel. 
Jsem rád, že vás můj syn a dcery mají nejraději. 
Možná víte, že pan Chang Ung je nejvyšší v ITF. 
Kdybych byl tak vysoký jako pan Chang Ung, mohl jsem mít méně soupeřů, nicméně vzhledem k tomu, že mám tak drobnou postavu,  
bylo soupeřů hodně.  
A tak jsem úplně sám nemohl jinak, než s nimi tak dlouho bojovat. 
Nikdy jsem však nebyl vyčerpán, neboť spravedlnost byla na mé straně. 
Vždycky jsem se obával o nástupce prezidenta, nicméně moje mysl se uklidnila, protože je tu pan Chang Ung. 
Pane Hwang Kwang Sungu, vaše povinnost jako mluvčího a předsedy Výboru pro fúze je velmi velká a důležitá.  
Bylo mým přáním sloučit taekwonda v jedno.  
Prosím, ujměte se svých povinností zodpovědně. 
Pan Park Jong Soo emigroval do Kanady v roce 1967. 
Předtím se taekwondu věnoval v Evropě. 
V roce 1972 jsem odjel do Kanady, kde pan Pak Jong Su pobýval, a zanechal tam své děti, aniž bych je o tom informoval. 
V té době nebylo taekwon-do příliš rozšířené, a tak jsem říkával, že toužím mít na rakvi slova o taekwon-do. 
Nyní se taekwon-do rozvinulo ve velkém měřítku. 
Mám rád pana Toma MacCalluma. Vždycky jsem se obával, jestli nezemře dřív než já.  
Pro případ, že by zemřel dřív, jsem přemýšlel, jak pomoci jeho rodině. 
ITF věnoval mimořádné příspěvky. Nemám před ním žádné tajemství. 
Moc vám děkuji za to, co jste udělal. Mám tě rád. 
… 



Poslední slova generála Choie 
… 
Pan Leong Wai Meng je skutečně svědomitý člověk. Velmi přispěl k výchově taekwonda. 
Protože jsem si myslel, že jeho finance jsou v dobrém stavu, vytáhl jsem jeho jméno na seznam akcionářů nadace Chang Hon. 
Pan Hwang Jin si vede dobře na cestě pana Čon Jin Sika. 
Proto jsem ho jmenoval členem poradního výboru. 
Prosím o rozšíření poradního výboru na 9 členů.  
Zde jmenuji pana Jong Jae Hun. 
Moji následovníci, Taekwon-Do nikdy nebude existovat bez Korejské lidové republiky. 
Měli byste to vědět. 
ITF je mezinárodní organizace a potřebuje se dohadovat o ideologii? 
Patří OSN černochům, protože generální tajemník je černoch? 
Vzdejte se prosím takových myšlenek. 
Taekwon-Do musí být zaměřeno na Koreu. 
Měl byste veřejnosti prostřednictvím internetu sdělit, že jsem Jung Hwa neodpustil.  
Odpustil jsem mu jako otec, ale taekwondisté by mu nikdy neodpustili. 
Než se Jung Hwa omluví taekwondistům celého světa, nikdy mu nebude odpuštěno.  
Dokud jsem ještě naživu, měli byste tu zprávu co nejdříve poslat na internet. 
Taekwon-Do bude existovat navždy …. 



Poslední slova generála Choie 
The ones who heard the last words of General Choi 

  
Mr. Rhee Ki Ha  

Grand Master and the Vice-President 
 

Mr. Tom MacCallum 
Master and the Secretary General  

 
Mr. Leong Wei Meng  

Master and the Chairman of the Consultative Committee  
 

Mr. Hwang Kwang Sung  
Grand Master, spokesman and special aide  

 
Mr. Park Jong Soo  

Grand Master and a member of the Consultative Council  
 

Mr. Hwang Jin  
Master and a member of the Consultative Council  

 
Mr. Hwang Bong Yong  

Chairman of the Korean TaeKwon-Do Committee  
 

Mr. Jong Jae Hun  
Secretary General of the International Martial Art Games Committee  

 
Mr. Rang Bong Man  

Secretary General of the Korean TaeKwon-Do Committee 


